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TECHNISCHE BEREITSCHAFT
DER STADTWERKE
Sie erreichen uns am Wochenende oder
nach Dienstschluss, bei aktuellen Störungen
in der Strom- und Wasserversorgung hier:

TELEFON: 09324 - 30 4567

Information der Stadtverwaltung

"Lange Schatten in dunkler Nacht"
Am Samstag, 29. März 2025, dem Abend der Zeitumstellung, führen 
die Dettelbacher Gästeführerinnen Gerti Höfl ing, Gudrun Kosch und 
Alice Schiller Nachtschwärmer durch die mittelalterliche Altstadt 
von Dettelbach.

Genießen Sie den dämmerigen Abend im mittelalterlichen Städtchen 
Dettelbach. Nachtwandeln Sie mit einer Gästeführerin durch die be-
wegte Geschichte und lassen Sie sich über unsere Stadtmauer und 
durch die schmalen Gassen führen. Dunkle Geschichten vom getöte-
ten Müller und von aufrührerischen Bauern lassen Schauer über den 
Rücken laufen.

An ungewöhnlichen Orten wird den Gästen „reiner Wein“ einge-
schenkt und sie werden in die Welt der Sinne entführt. Ein Erlebnis 
der besonderen Art, welches bei Nacht in einem vollkommen anderen 
Licht erscheint.

Kosten: 17,00 € pro Person (inkl. Wein & Wasser) 

Treffpunkt: Faltertor Dettelbach 19.30 Uhr

Dauer: ca. 1,5 Stunden

Anmeldung erforderlich TRIO:
Gerti Höfl ing, Tel. 09324-981494

Gudrun Kosch, Tel. 09324-2687

Alice Schiller, Tel. 09324-982826

Das neue Update der App
„Dettelbach und Ortsteile“ ist da!
Nutzen Sie das Angebot für Ihren Betrieb
Vor gut 1,5 Jahren ist die neuen Dettelbach-App online gegangen. 
Mit dem umfangreichen Update der App sind Nachrichten aus dem 
Rathaus, Neuigkeiten aus dem Vereinsleben, Veranstaltungen und 
vieles mehr auf einer einzigen Plattform verfügbar.

Wie können Sie als Betrieb die App nutzen?
• Registrieren Sie Ihren Betrieb jetzt in der App „Dettelbach und 

Ortsteile“ oder auf https://www.heimat-info.de mit einer E-Mail-
Adresse und einem Passwort.

• Legen Sie ein Profi l an. Darüber können Sie nun Beiträge erstel-
len und ganz einfach alle Mitbürger/-innen über Monatsangebo-
te, Aktionen, Stellenanzeigen etc. informieren.

• Sie planen eine Veranstaltung? Diese können Sie im Veranstal-
tungskalender veröffentlichen und einsehen, wann andere Ver-
eine/Organisationen/etc. Veranstaltungen planen.

• Pfl egen Sie Ihr Profi l und erstellen Sie regelmäßig Beiträge – der 
Aufwand ist minimal!

Wie können Bürger/-innen die App nutzen?
• Die Bürger/-innen können die App kostenlos herunterladen und 

nutzen. 

• Für den Endnutzer ist KEINE Registrierung nötig. Er legt KEIN 
Profi l an. Beiträge können nur Vereine/Organisationen/etc. er-
stellen. Privatpersonen nutzen die App „Dettelbach und Orts-
teile“ als Informationsplattform.

• Die Bürger/-innen können für sie interessante Bereiche auswäh-
len und werden direkt per Push-Nachricht über die Beiträge in-
formiert.

Bei Rückfragen können Sie sich an das Team von Heimat-Info 
(09498/906585; support@heimat-info.de) oder 
an Frau Müller-Halbleib in der Stadtverwaltung 
Dettelbach (09324/304-213; stadt@dettel-
bach.de) wenden. 

Entdecken Sie die Möglichkeiten der Dettelbach 
App und laden sich diese aus dem App Store auf 
Ihr Smartphone oder nutzen Sie den QR-Code.

Einladung zur Sitzung des Stadtrates
Am Montag, 31. März 2025 fi ndet um 19:00 Uhr eine Sitzung des 
Stadtrates im Sitzungssaal des historischen Rathauses, Rathaus-
platz 1 statt, zu der alle interessierten Bürgerinnen und Bürger 
eingeladen werden.

Tagesordnung
1. Vorstellung Haushaltsplan

2. Investitionsprogramm 2025 - 2028

3. Haushaltssatzung mit Haushaltsplan 2025

4. Mitgliedschaft im neuen Zweckverband Klärschlammverwertung 
Main Tauber Aisch (ZKMTA)

5. Bekanntgaben von in nichtöffentlicher Sitzung gefassten
Beschlüssen (Art. 52 GO)

6. Anfragen der Stadtratsmitglieder

7. Bekanntgaben

Über den QR-Code gelangen Sie direkt zu unse-
rem Ratsinformationssystem, dort fi nden Sie 
alle Sitzungstermine und Protokolle des Stadt-
rates sowie der Ausschüsse.

Alle Sitzungstermine und die Protokolle der 
Ausschuss- und Stadtratssitzungen fi nden Sie 
auch in der App „Dettelbach und Ortsteile“.

Kurzbericht aus der Stadtratssitzung vom 17.03.2025
Anwesend: 17 Mitglieder des Stadtrates

Entschuldigt:  M. Berger, S. Hannweber, C. Maag, S. Voltz

Horn’sche Spitalstiftung | Stellenplan, Haushaltssat-
zung sowie Wirtschafts- und Investitionsplan 2025
Der Wirtschafts- und Haushaltsplan der Horn’schen Spitalstiftung für 
das Jahr 2025 wurde von der Heimleitung (BRK Kitzingen) erarbei-
tet. Im Haushaltsplan ist ein Jahresfehlbetrag von – 67.930 € ver-
anschlagt. Im Bereich der sonstigen Aufwendungen konnten Einspa-
rungen erreicht werden, demgegenüber stehen Kostensteigerungen 
in den Bereichen Sach- und Personalaufwand. Das Gremium stimmte 
dem vorgelegten Entwurf einstimmig zu. 

Der Stadtrat beschloss außerdem den Stellenplan der Horn’schen Spi-
talstiftung bei 24,73 Stellen wie gehabt zu belassen. Heimleiter Tobias 
Bauer vom BRK Kitzingen wies darauf hin, dass aktuell einige Stellen 
unbesetzt sind und die Horn’sche Spitalstiftung derzeit händeringend 
Fach- und Hilfskräfte sucht. Die offenen Stellen sind auf der Home-
page der Stadt Dettelbach unter www.dettelbach.de ausgeschrieben. 
Interessenten können sich auch direkt mit der Horn’schen Spitalstif-
tung in Verbindung setzen (hornsche.stiftung@dettelbach.de).

20. Verordnung zur Änderung des Regionalplans der Region Würz-
burg – Windenergie | Stellungnahme der Stadt Dettelbach
Der Planungsausschuss des Regionalen Planungsverbandes Würzburg 
hat am 22.01.2025 beschlossen, für die Teilfortschreibung im Kapi-
tel B X „Energieversorgung“, Abschnitt 5.1 „Windenergie“ (vormals 
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„Windkraftnutzung“) das dafür erforderliche Beteiligungsverfahren 
durchzuführen. Inhaltlich geht es dabei um die Überarbeitung der 
Methodik und des Kriterienkatalogs Windenergie, die Neufassung 
verbindlicher Ziele und Grundsätze, die Neuaufnahme neuer Windvor-
ranggebiete, die Erweiterung bestehender Windvorranggebiete, die 
Aufstufung bestehender Vorbehaltsgebiete zu Vorranggebieten und 
die Aufhebung von Ausschlussgebieten. Die Großgemeinde Dettel-
bach ist dabei mit vier Wind-Vorranggebieten betroffen.

Im Rahmen der Öffentlichkeitsbeteiligung ist die Stadt Dettelbach 
nun dazu aufgefordert, zu prüfen, ob Belange der Stadt Dettelbach 
durch die vorliegende Entwurfsplanung der Regierung von Unterfran-
ken betroffen sind und gegebenenfalls Einwände zu erheben. Die 
Stadtratsmitglieder diskutierten angeregt über die geplanten Ände-
rungen im Regionalplan für das Gemeindegebiet und beschlossen, 
sechs Einwände bei der Regierung von Unterfranken einzubringen: 

Der Stadtrat weist auf Konflikte mit der Ortsentwicklung in Effeld-
orf und im Mainfrankenpark, die Einschränkung des Freizeit-, Wan-
der- und Erholungszieles Wartbergkreuz in Euerfeld sowie die Beein-
trächtigung der Sichtachsen der Ortsteile hin. Auch soll der Stand 
des Netzausbaus im direkten Umfeld berücksichtigt werden, der bis 
auf Weiteres keine Aufnahme neuer WEA gewährleisten kann. Zudem 
merkt der Stadtrat an, dass der geplante Flächenanteil für Wind-
energieanlagen auf der Gemarkung Dettelbach mit 3,36 % – knapp 
90 % über der Zielvorgabe von 1,8 % + x  Flächenanteil – sehr hoch 
ist und ein Flächenanteil von maximal 2,4 % für das Gemeindegebiet 
als angemessen erachtet wird.

Die Planunterlagen sind vom 03.03.2025 bis 10.04.2025 auf den In-
ternetseiten der Regierung von Unterfranken für jedermann öffent-
lich einsehbar unter:

https://www.regierung.unterfranken.bayern.de/aufga-
ben/177666/177670/eigene_leistung/el_00276/index.html

Menüpunkt „Aktuell laufende Beteiligungsverfahren“ und des Regio-
nalen Planungsverbandes Würzburg unter: 

https://www.region-Wuerzburg.de/seite/de/planungsverband/02/
WB/Regionaler_Planungsverband_Wuerzburg.html 

Im Rahmen der öffentlichen Beteiligung kann sich hier auch jeder 
Bürger und jede Bürgerin einbringen.

Grundsatzbeschluss zum Ganztagsbetreuungsangebot in der Ru-
dolf-von-Scherenberg-Grundschule
Aktuell wird in der Rudolf-von-Scherenberg-Grundschule die Mittags-
betreuung angeboten, in der derzeit über 160 Kinder angemeldet 
sind. Neben dem Rechtsanspruch (ab 2026) für Grundschulkinder auf 
Ganztagsbetreuung, der mit dem aktuellen Betreuungsangebot be-
reits erfüllt wird, steht die Absprache des Raumprogramms und die 
Beantragung von Fördermitteln im Rahmen des „Bildungszentrums 
Dettelbach“ bei der Regierung von Unterfranken an. In diesem Zu-
sammenhang ist es wichtig, das Raumkonzept festzulegen. Für letz-
teres muss zunächst das Modell für die Ganztagsbetreuung bestimmt 
werden. Neben dem Modell der bestehenden Mittagsbetreuung sind 
z.B. der offene bzw. der gebundene Ganztag weitere Varianten. Im 
Vorfeld fanden Gespräche mit der Schulleitung, den Verantwortli-
chen der Mittagsbetreuung sowie dem Elternbeirat statt, die sich 
alle für das bestehende Modell der Mittagsbetreuung aussprachen. 
Dem folgte auch der Stadtrat mit einstimmigem Beschluss.

Antrag auf Abgrabungsgenehmigung mit anschließender Wieder-
verfüllung in der Gemarkung Effeldorf
Durch das Besitzunternehmen Beuerlein liegt ein Antrag auf Ab-
grabungsgenehmigung mit anschließender Wiederverfüllung auf 
einer Teilfläche von ca. 3 ha auf der Gemarkung Effeldorf, Fl. Nr. 238 
beim Landratsamt Kitzingen als Genehmigungsbehörde vor. Durch 
das Vorhaben soll Lösslehm bzw. Ton sowie die anstehenden Gesteine 
des unteren Keupers bzw. des oberen Muschelkalks gewonnen wer-
den. Das Abbaumaterial soll in einem Ziegelwerk und als Dammbau-
material im Straßenbau oder zur Flächenauffüllung im Industriebau 
Verwendung finden. Der Stadtrat nahm nun als Träger öffentlicher 
Belange zum beantragten Vorhaben Stellung und beschloss mit 15:2 
Stimmen unter anderem folgende Einwände zu erheben: Vor Beginn 
der Maßnahme soll der Ist-Bestand dokumentiert werden, der nach 
Verfüllung wiederherzustellen ist, die Wiederverfüllung soll nach 

acht Jahren abgeschlossen sein und der Antragsteller sollte für die 
Verkehrssicherheit Sorge tragen. Auch schätzt der Stadtrat die Ver-
kehrssituation in Richtung Bundesstraße 8 auf Grund der zu erwar-
tenden Verschmutzung als potentiellen Unfallschwerpunkt ein.

Kurzbericht: Julia Müller-Halbleib, Verwaltungsfachkraft

Weitere Informationen zu den Stadtrats- und Ausschusssitzungen:

Sie möchten das vollständige Protokoll der letzten Stadtrats- oder 
Ausschusssitzungen lesen? 

Oder Sie sind auf der Suche nach den Sitzungsterminen? 

Alle vollständigen Protokolle finden Sie unter:

•	 www.dettelbach.de  Politik & Verwaltung  Sitzungstermine 
& Protokolle.

•	 In der App unter Bürgerservice

	  Sitzungskalender

•	 Über diesen QR-Code gelangen Sie auch di-
rekt zu unserem Ratsinformationssystem. 
(Einfach mit entsprechender App oder der 
Handykamera auf den QR-Code zielen)  

Befragung der Hauseigentümer für die Erstellung einer 
Wärmeplanung 
Derzeit steht die „Wärme- oder Heizungswende“ im Fokus vieler Dis-
kussionen. Die kommunale Wärmeplanung bildet einen entscheiden-
den Baustein bei der Verwirklichung dieses Vorhabens und ist ein 
bedeutender Schritt in Richtung der Unabhängigkeit von fossilen 
Brennstoffen. Sie ist einer der wesentlichen Faktoren auf dem Weg 
zur Treibhausgasneutralität und zur Umsetzung der Klimaschutzziele 
in Deutschland. Aus diesen Gründen hat die Stadt Dettelbach be-
schlossen, zusammen mit dem Institut für Energietechnik eine kom-
munale Wärmeplanung zu entwickeln.

Wir stehen vor der Frage, wie wir eine nachhaltige Wärmeversorgung 
für unser Stadt sicherstellen können. Welche Möglichkeiten gibt es, 
eine nachhaltige Wärmeversorgung für unsere Stadt zu etablieren? 
Was ist technisch möglich? Wo kann ein Wärme-netz wirtschaftlich 
sinnvoll aufgebaut werden? Mit diesen Fragen werden wir uns in den 
nächsten Monaten intensiv befassen.

In diesem Zusammenhang sind wir auf Ihre Unterstützung angewie-
sen. Die Planung eines Wärmenetzes erfordert beispielsweise Kennt-
nisse über den Wärmebedarf unserer Bürgerinnen und Bürger, sowie 
die grundsätzliche Bereitschaft sich an ein Wärmenetz anzuschließen. 
Wir führen deshalb eine Umfrage bei den Gebäudeeigentü-mern durch.

Weitere Informationen zur Wärmeplanung erhalten Sie auch auf der 
Bürgerversammlung am Dienstag, 08.04.2025 um 19.00 Uhr im Hist. 
Rathaus in Dettelbach.

Bitte haben Sie Verständnis, dass hierbei keine energetische Fach-
beratung zu Einzelobjekten stattfindet und keine Empfehlungen zu 
zukünftigen Heiztechnologien gegeben werden.

Die kommunale Wärmeplanung dauert einige Zeit. Nach der Analyse 
informieren wir Sie, welche Art der Wärmeversorgung in welchen Ge-
meindeteilen sinnvoll erscheint. 

Alle Angaben werden vertraulich behandelt und unterliegen den Da-
tenschutzbestimmungen. Die Daten werden nur für Berechnungen im 
Rahmen der kommunalen Wärmeplanung herangezogen. Des Weiteren 
werden die Ergebnisse nur in zusammengefasster Form veröffentlicht, 
sodass ein Rückschluss auf einzelne Personen nicht möglich sein wird.

Bitte beteiligen Sie sich an dieser wichtigen Umfrage, damit die 
kommunale Wärmeplanung bestmögliche Ergebnisse für die Entwick-
lung einer nachhaltigen Energieerzeugung und Energieversorgung in 
der Stadt Dettelbach liefert.
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10 - 15 Uhr

Lesetheater für Kinder
von 4 bis 8 Jahre
Kinder 3,00 €
Erwachsene 5,00 €
Tickets im KUK
solange der Vorrat reicht.

Am 2. April muss das KUK
aufgrund einer internen Schulung
von 11-12 Uhr geschlossen bleiben!

Beschwingt durch die B
ibliothek

Um 18.30 Uhr eröffnen wir den Abend offiziell
mit einem Secco in der Vinothek

S C H U L U N G

Genießen Sie einen Abend im KUK

Los geht es für die Kleinen um 17.00 Uhr mit einem

Im Museum führen wir verschiedene Kurzfilme unseres
Anbieters “Filmfriend” vor.

Verschiedene Thementische präsentieren das Portfolio
unserer Stadtbibliothek.

Am Infopoint können die verschiedenen Apps ausprobiert
werden und alle Fragen gestellt werden.

Ausprobierstation unserer Edurinos, BeeBots, und TipTois.

Spiele-Ecke um unsere Brettspiele zu testen.

Wein, KUKtail, Pageturner und Bücherwurm -mit und ohne
Alkohol- in der Vinothek.

Musik begleitet Sie durch einen beschwingten Abend.

10 15 Uhrr

Lesetheater für KiKK nder
von 4 bis 8 Jahre
KiKK nder 3,00 €
Erwachsene 5,00 €
TiTT ckets im KUK
solange der Vorrat reicht.

Am 2. April muss das KUK
aufgff rund einer internen Schulung
von 11-12 Uhr geschlossen bleiben!

Beschwingt durch die B
ibliothek

Um 18.30 Uhr eröffff nen wir den Abend offff iff ziell
mit einem Secco in der ViVV nothek

Genießen Sie einen Abend im KUK

Los geht es für die Kleinen um 17.00 Uhr mit einem

Im Museum führen wir verschiedene Kurzfiff lme unseres
Anbieters “Filmfriend” vor.rr

Verschiedene Thementitt sche präsentitt eren das Portfolio
unserer Stadtbibliothek.

Am Infopoint können die verschiedenen Apps ausprobiert
werden und alle Fragen gestellt werden.

Ausprobierstatitt on unserer Edurinos, BeeBots, und TipToTT is.

Spiele-Ecke um unsere Bretttt spiele zu testen.

Wein, KUKtail, Pageturner und Bücherwurm -mit und ohne
Alkohol- in der Vinothek.

Musik begleitet Sie durch einen beschwingten Abend.

S C H U L U N G

1100 - 1155 UUhhrr

Nachrichten aus dem Standesamt
Eheschließung am 20.03.2025

Tobias Manfred Koch und
Ines Aylin Obert

wh. Frühlingsgasse 6, Euerfeld, 97337 Dettelbach
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Jagdgenossenschaft Neusetz
Am Freitag, den 11. April 2025 um 19.30 Uhr werden alle Grundstücks-
eigentümer von bejagbaren Flächen der Gemarkung Neusetz zu einer 
nicht öffentlichen Versammlung in die ehemalige Schule eingeladen.

Tagesordnung:
1. Begrüßung; 2. Bericht des Schriftführers; 3. Kassenbe-
richt; 4. Entlastung des Vorstandes und Kassenführers; 5. 
Beschlussfassung über Verwendung des Reinertrages der  
Jagdnutzung; 6. Wegebau; 7. Wünsche und Anträge

Es wird darauf hingewiesen, dass sich jeder Jagdgenosse gem. § 8 
Abs. 3 der Satzung der Jagdgenossenschaft durch seine Ehegatten, 
volljährige Verwandte in gerader Linie, eine in seinem ständigen 
Dienst beschäftigte Person oder einen Bevollmächtigten der als 
Jagdgenosse derselben Jagdgenossenschaft angehört, vertreten 
lassen kann. Für die Vollmacht ist die schriftliche Form erforderlich 
und ausreichend. Mehr als eine Vollmacht darf kein Jagdgenosse in 
seiner Person vereinen. Bei der Eintragung in die Anwesenheitsliste 
ist die Grundfläche anzugeben.
Es wird darauf hingewiesen, das auch die Nachfolger der Grund-
stückseigentümer zu der Versammlung (ohne Stimmrecht) einge-
laden sind.

Winfried Rauch, Jagdvorsteher

Andere Behörden und Einrichtungen
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Datum Seminartitel Uhrzeit Veranstaltungsort (Adresse)
03.04.2025 ONLINE: Gut ernährt mit Muttermilch oder Säug-

lingsmilchnahrung
19:00 - 20:30 Uhr AELF Kitzingen-Würzburg 

ONLINE

05.04.2025 Bewegungsabenteuer & Spaß im Haus! 09:00 - 10:30 Uhr Zweifachsporthalle im 
Mühlberggebiet, Thomas-Ehemann-Str. 16, 
Kitzingen

08.04.2025 ONLINE: Von der Milch zum Brei 14:30 - 16:00 Uhr AELF Kitzingen-Würzburg .
ONLINE

08.04.2025 ONLINE: Nachhaltig ernährt von Anfang an 19:00 - 20:30 Uhr AELF Kitzingen-Würzburg .
ONLINE

09.04.2025 ONLINE: Mit Kleinkindern unterwegs - gesunde 
Snacks selbst gemacht

20:00 - 22:00 Uhr AELF Kitzingen-Würzburg .
ONLINE

10.04.2025 ONLINE: Vom Brei zum Familientisch - Übergang 
zur Familienkost

19:00 - 20:30 Uhr AELF Kitzingen-Würzburg .
ONLINE

11.04.2025 Am Familientisch - Vegetarische Gerichte für 
Kleinkinder

16:00 - 18:00 Uhr AELF Kitzingen-Würzburg .
ONLINE

15.04.2025 ONLINE: Kinderernährung - geht das auch vegeta-
risch oder vegan?

19:00 - 20:30 Uhr AELF Kitzingen-Würzburg .
ONLINE

06.05.2025 ONLINE: von der Milch zum Brei 19:00 - 20:30 Uhr AELF Kitzingen-Würzburg .
ONLINE

07.05.2025 ONLINE: Das beste Essen für Kleinkinder 20:00 - 21:30 Uhr AELF Kitzingen-Würzburg .
ONLINE

08.05.2025 ONLINE: Familienkost nach dem 1. Lebensjahr 19:00 - 20:30 Uhr AELF Kitzingen-Würzburg .
ONLINE

13.05.2025 ONLINE: Gut ernährt mit Säuglingsnahrung 09:30 - 11:00 Uhr AELF Kitzingen-Würzburg .
ONLINE

19.05.2025 ONLINE: schnelle Gerichte auch für Kleinkinder 20:00 - 22:00 Uhr AELF Kitzingen-Würzburg .
ONLINE

20.05.2025 ONLINE: Vom Brei zum Familientisch - Übergang 
zur Familienkost

19:00 - 20:30 Uhr AELF Kitzingen-Würzburg .
ONLINE

Veranstaltungstermine April/Mai 2025 im Netzwerk "Junge Eltern / 
Familien Ernährung und Bewegung“ für Eltern, Großeltern, Tagesmütter 
mit Kindern von 0 bis 3 Jahren im Landkreis Kitzingen
Anmeldung und weitere Informationen unter: https://t1p.de/pish
oder :

 
 

 
 

Agentur für Arbeit Würzburg  
Pressestelle     Telefon: 0931 7949 481 
Schießhausstraße 9     E-Mail: Wuerzburg.PresseMarketing@arbeitsagentur.de 
97072 Würzburg    www.arbeitsagentur.de 

 
 
 
 

Online-Veranstaltungen im April 2025 

 
 

Nähere Informationen zu den Veranstaltungen sowie die Einwahllinks (Microsoft Teams) unter:  
http://www.arbeitsagentur.de/veranstaltungen oder www.angeklickt-durchgeblickt.de 
 
 
 
 
 

Thema Referent/in Datum Uhrzeit 

Beruflich durchstarten in Deutschland 
(für Menschen mit Migrationshintergrund)  

Frau Steinert; Frau Roth  
(Berufsberaterinnen)  7. April  10.00 – 11.30 Uhr  

Erfolgreiche Bewerbungsschreiben und Tipps für 
das Vorstellungsgespräch  

Frau Brückner  
(Beauftragte für Chancengleichheit) 9. April  16.00 – 17.30 Uhr  

Mein berufliches Selbstcoaching  Frau Schmitt 
(Business Coach)  10. April  16.00 – 17.30 Uhr  

Wir und unser Kind – als Eltern die Berufswahl 
unterstützen 

Herr Döll; Herr Meerstedt 
(Studien- und Berufsberater)  30. April  17.30 – 18.30 Uhr  
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Beruflich durchstarten in Deutschland 
(für Menschen mit Migrationshintergrund)  

Frau Steinert; Frau Roth  
(Berufsberaterinnen)  7. April  10.00 – 11.30 Uhr  

Erfolgreiche Bewerbungsschreiben und Tipps für 
das Vorstellungsgespräch  

Frau Brückner  
(Beauftragte für Chancengleichheit) 9. April  16.00 – 17.30 Uhr  

Mein berufliches Selbstcoaching  Frau Schmitt 
(Business Coach)  10. April  16.00 – 17.30 Uhr  

Wir und unser Kind – als Eltern die Berufswahl 
unterstützen 

Herr Döll; Herr Meerstedt 
(Studien- und Berufsberater)  30. April  17.30 – 18.30 Uhr  

 
 

 
 

Agentur für Arbeit Würzburg  
Pressestelle     Telefon: 0931 7949 481 
Schießhausstraße 9     E-Mail: Wuerzburg.PresseMarketing@arbeitsagentur.de 
97072 Würzburg    www.arbeitsagentur.de 
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Nähere Informationen zu den Veranstaltungen sowie die Einwahllinks (Microsoft Teams) unter:  
http://www.arbeitsagentur.de/veranstaltungen oder www.angeklickt-durchgeblickt.de 
 
 
 
 
 

Thema Referent/in Datum Uhrzeit 

Beruflich durchstarten in Deutschland 
(für Menschen mit Migrationshintergrund)  

Frau Steinert; Frau Roth  
(Berufsberaterinnen)  7. April  10.00 – 11.30 Uhr  

Erfolgreiche Bewerbungsschreiben und Tipps für 
das Vorstellungsgespräch  

Frau Brückner  
(Beauftragte für Chancengleichheit) 9. April  16.00 – 17.30 Uhr  

Mein berufliches Selbstcoaching  Frau Schmitt 
(Business Coach)  10. April  16.00 – 17.30 Uhr  

Wir und unser Kind – als Eltern die Berufswahl 
unterstützen 

Herr Döll; Herr Meerstedt 
(Studien- und Berufsberater)  30. April  17.30 – 18.30 Uhr  
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Thema Referent/in Datum Uhrzeit
Beruflich durchstarten in Deutschland
(für Menschen mit Migrationshintergrund)

Frau Steinert; Frau Roth
(Berufsberaterinnen)

7. April 10.00 – 11.30 Uhr

Erfolgreiche Bewerbungsschreiben un
 Tipps für das Vorstellungsgespräch

Frau Brückner
(Beauftragte für Chancengleichheit)

9. April 16.00 – 17.30 Uhr

Mein berufliches Selbstcoaching Frau Schmitt
(Business Coach)

10. April 16.00 – 17.30 Uhr

Wir und unser Kind – als Eltern die Berufswahl unterstützen Herr Döll; Herr Meerstedt
(Studien- und Berufsberater)

30. April 17.30 – 18.30 Uhr

Nähere Informationen zu den Veranstaltungen sowie die Einwahllinks (Microsoft Teams) unter:
http://www.arbeitsagentur.de/veranstaltungen oder www.angeklickt-durchgeblickt.de
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04.04.2025 15:00 – 18:00 Uhr
Michelfeld

Mit Kneipp achtsam durchs Jahr
Workshop für Erwachsene
Anmeldung: bis Donnerstag, 27.03.2025
TN-Gebühr: 5,00 €

05.04.2025 10:00 – 13:00 Uhr
auf dem Naturhof Doris und 
Werner Tröppner, Järkerndorf

Tolle Knolle – Vom Legen und Ernten bis zum Lagern
Workshop für Erwachsene
Anmeldung: bis Samstag, 29.03.2025
TN-Gebühr: 10,00 € pro Person

10.04.2025 9:00 – 15:00 Uhr
in der Umweltstation

#NachhaltigWirtschaften: Impulse, Werkzeuge und Beispiele – so gelingt der Einstieg
Workshop für Vertreterinnen / Vertreter aus der Wirtschaft, Kommunen und Organisationen 
Anmeldung: bis Montag, 31.03.2025 
TN-Gebühr: 25,00 €

10.04.2025 18:00 – 20:00 Uhr
in der Umweltstation

Natürlich Gebärden
Workshop für Erwachsene
Anmeldung: bis Dienstag, 01.04.2025
kostenlos

11.04.2025 17:30 – 19:30 Uhr
Wiesentheid

Natur erleben, Heimat entdecken: Ein Abenteuer für Groß und Klein
Exkursion für Erwachsene & Familien (Kinder mit Begleitung)
Anmeldung: bis Montag, 07.04.2025
kostenlos

15.04.2025 16:00 – 18:00 Uhr
in der Umweltstation

Ostereier färben auf natürliche Weise
Workshop für Erwachsene & Jugendliche ab 16 Jahre
Anmeldung: bis Dienstag, 08.04.2025
kostenlos

24.04.2025 18:30 – 20:00 Uhr
in der Umweltstation

Planetary Health Diet: Gesunde Ernährung für Mensch und Klima
Vortrag für Erwachsene & Jugendliche ab 16 Jahre
Anmeldung: bis Freitag, 18.04.2025
kostenlos

25.04.2025 17:00 – 19:30 Uhr
Dettelbach

Was zwitschert denn da? – Faszinierende Vogelstimmen unserer Heimat
Exkursion in Kooperation mit dem LBV Dettelbach für Erwachsene, Kinder mit Begleitperson
Anmeldung: bis Montag, 21.04.2025
kostenlos

26.04.2025 10:00 – 17:00 Uhr
in der Umweltstation

Kreative Köpfe aus Ton - Lasst die Ideen wachsen
Workshop für Erwachsene, Kinder & Jugendliche mit Begleitperson ab 12 Jahren
Anmeldung: bis Samstag, 19.04.2025
TN-Gebühr: 10,00 €

30.04.2025 
-30.05.2025

Zu den Öffnungszeiten der 
Umweltstation

Ausstellung des LPV: Flurbereicherung für das Graue Langohr
kostenlos

30.04.2025 17:00 -19:30 Uhr
Wiesentheid

Prachtlibellen, Biberspuren und Eisvogelwände – die fantastischen Welten eines natürlichen 
Bachlaufes
Exkursion für Familien mit Kindern ab 6 Jahren
Anmeldung: bis Mittwoch, 23.04.2025
kostenlos

Programm der Umweltstation Kitzinger Land Termine April 2025:
Anmeldungen unter info-umweltstation@kitzingen.de oder tel. 09321/928-1109

Weitere Infos zu den Veranstaltungen unter www.umweltstation-landkreis-kitzingen.de

Die Umweltstation befindet sich im Alten Hafen in Marktsteft.
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Palmsonntag 13.04.2025 um 10.30 Uhr
Statio am Marktplatz mit Palmbusch-Weihe
(nicht Wallfahrtskirche!)

anschließend Zug zur Pfarrkirche und Gottesdienst

Herzliche Einladung an die gesamte Pfarrgemeinde, besonders 
die Kommunionkinder.

Ihr Gemeindeteam

Wochenspruch: „Wenn das Weizenkorn nicht in die Erde fällt und er-
stirbt, bleibt es allein; wenn es aber erstirbt, bringt es viel Frucht.“ 

Johannes 12,24

Herzliche Einladung zu unseren Veranstaltungen
Freitag, 28.03.
19:00	 Tatort –Gottesdienst mit dem Thema: 
	 „Wendepunkte“, Dettelbach

Samstag, 29.03.
14:00	 Gottesdienst zur Einführung und

	 Ordination von Pfarrerin Evi Beck-Pieler, Kleinlangheim

Sonntag, 30.03.
09:00	 Gottesdienst, Schernau, Lektorin Klein

10:00	 Kindergottesdienst Neuses

10:15	 Gottesdienst, Neuses, Lektorin Klein

17:00	 „Stunde der Musik“ Das Frühlingskonzert der
	 Geigenklasse von Elli Marzahn, Dettelbach, Eintritt frei.

19:00	 Atemholengottesdienst Thema: „Luft holen!
	 7 Wochen ohne Panik“ mit Dekanatsjugendpfarrer
	 Markt Einersheim Henning Hofmann

Dienstag, 1.04.
19.00	  Kirchenvorstandssitzung, Dettelbach

Mittwoch, 2.04.
16.30	 Konfirmandenkurs, Dettelbach

Donnerstag, 3.04.
9:30-11:00	 Eltern-Kind-Krabbelgruppe, Dettelbach

19.00	 Bibelgesprächskreis, Gemeindehaus Schernau

Herzliche Grüße von Pfarrer Ulrich Vogel 
und Pfarrerin Doris Bromberger 

Evang.-Luth. Pfarrei Dreieinigkeit-Dettelbach
Pfarrstelle 1: Pfr. U. Vogel für Schernau, Neuses mit Dettelbach: 
Schloßstraße 5, 97337 Dettelbach, Tel. 09324-735,
Homepage: www.dreieinigkeit-dettelbach-evangelisch.de, pfarramt.
dreieinigkeit-dettelbach-I@elkb.de

Evangelische Pfarrei
Dreieinigkeit Dettelbach

Mit den Kirchengemeinden Schernau,
Neuses, Buchbrunn und Mainstockheim

Evangelische Pfarrei 
Dreieinigkeit Dettelbach 

Mit den Kirchengemeinden Schernau, 
Neuses a. B., Buchbrunn und Mainstockheim 
          
Wochenspruch: „Wenn das Weizenkorn nicht in die 
Erde fällt und erstirbt, bleibt es allein; wenn es aber 
erstirbt, bringt es viel Frucht.“ Johannes 12,24 
 

Herzliche Einladung zu unseren Veranstaltungen 

Freitag, 28.03.  
19:00 Tatort – 
Gottesdienst mit dem 
Thema: „Wendepunkte“, 
Dettelbach 
 
Samstag, 29.03. 
14:00 Gottesdienst zur Einführung und Ordination 
von Pfarrerin Evi Beck-Pieler, Kleinlangheim 
Sonntag, 30.03. 
09:00 Gottesdienst, Schernau, Lektorin Klein 
10:00 Kindergottesdienst Neuses 
10:15 Gottesdienst, Neuses, Lektorin Klein 
17:00 „Stunde der Musik“ Das Frühlingskonzert der 
Geigenklasse von Elli Marzahn, Dettelbach, Eintritt 
frei. 
19:00 Atemholengottesdienst Thema: „Luft holen! 
7 Wochen ohne Panik“ mit Dekanatsjugendpfarrer 
Markt Einersheim Henning Hofmann 
 
 
 
 
Dienstag, 1.04.  
19.00 Uhr Kirchenvorstandssitzung, Dettelbach 
Mittwoch, 2.04.  
16.30 Uhr Konfirmandenkurs, Dettelbach 
Donnerstag, 3.04.  
9:30-11:00 Eltern-Kind-Krabbelgruppe, Dettelbach 
19.00 Uhr Bibelgesprächskreis, Gemeindehaus 
Schernau 
 
Herzliche Grüße von Pfarrer Ulrich Vogel  
und Pfarrerin Doris Bromberger  
Evang.-Luth. Pfarrei Dreieinigkeit-Dettelbach 
Pfarrstelle 1: Pfr. U. Vogel für Schernau, Neuses mit 
Dettelbach: Schloßstraße 5, 97337 Dettelbach,  
Tel. 09324-735, Homepage: www.dreieinigkeit-dettelbach-
evangelisch.de, pfarramt.dreieinigkeit-dettelbach-I@elkb.de   

Evangelische Pfarrei 
Dreieinigkeit Dettelbach 

Mit den Kirchengemeinden Schernau, 
Neuses a. B., Buchbrunn und Mainstockheim 
          
Wochenspruch: „Wenn das Weizenkorn nicht in die 
Erde fällt und erstirbt, bleibt es allein; wenn es aber 
erstirbt, bringt es viel Frucht.“ Johannes 12,24 
 

Herzliche Einladung zu unseren Veranstaltungen 

Freitag, 28.03.  
19:00 Tatort – 
Gottesdienst mit dem 
Thema: „Wendepunkte“, 
Dettelbach 
 
Samstag, 29.03. 
14:00 Gottesdienst zur Einführung und Ordination 
von Pfarrerin Evi Beck-Pieler, Kleinlangheim 
Sonntag, 30.03. 
09:00 Gottesdienst, Schernau, Lektorin Klein 
10:00 Kindergottesdienst Neuses 
10:15 Gottesdienst, Neuses, Lektorin Klein 
17:00 „Stunde der Musik“ Das Frühlingskonzert der 
Geigenklasse von Elli Marzahn, Dettelbach, Eintritt 
frei. 
19:00 Atemholengottesdienst Thema: „Luft holen! 
7 Wochen ohne Panik“ mit Dekanatsjugendpfarrer 
Markt Einersheim Henning Hofmann 
 
 
 
 
Dienstag, 1.04.  
19.00 Uhr Kirchenvorstandssitzung, Dettelbach 
Mittwoch, 2.04.  
16.30 Uhr Konfirmandenkurs, Dettelbach 
Donnerstag, 3.04.  
9:30-11:00 Eltern-Kind-Krabbelgruppe, Dettelbach 
19.00 Uhr Bibelgesprächskreis, Gemeindehaus 
Schernau 
 
Herzliche Grüße von Pfarrer Ulrich Vogel  
und Pfarrerin Doris Bromberger  
Evang.-Luth. Pfarrei Dreieinigkeit-Dettelbach 
Pfarrstelle 1: Pfr. U. Vogel für Schernau, Neuses mit 
Dettelbach: Schloßstraße 5, 97337 Dettelbach,  
Tel. 09324-735, Homepage: www.dreieinigkeit-dettelbach-
evangelisch.de, pfarramt.dreieinigkeit-dettelbach-I@elkb.de   

Der Pflegestützpunkt des Landkreises 
Kitzingen informiert: 
kostenlose Beratung zur Sozialleistung “Hilfe 
zur Pflege“ durch den Bezirk im Pflegestützpunkt in Kitzingen

Die bayerischen Bezirke sind im Rahmen der Sozialhilfeleistung nach 
dem Sozialgesetzbuch zuständig für die Gewährung aller Leistun-
gen der sog. “Hilfe zur Pflege“. Der Bezirk Unterfranken hilft damit 
Menschen mit ambulantem und stationärem Pflegebedarf, wenn 
die Leistungen der Pflegeversicherung und die eigenen Mittel nicht 
ausreichen, um die Kosten für eine ambulante, das heißt häusliche 
Pflege oder für die Pflege in einem Pflegeheim zu begleichen. 

Einmal pro Monat berät der Bezirk Unterfranken in den Räumen des 
Pflegestützpunkts Kitzingen zu dieser Sozialhilfeleistung und be-
rücksichtigt dabei sowohl die rechtlichen und finanziellen Aspekte 
als auch die pflegefachliche Seite. Die Beratung ist kostenlos.
Der nächste Termin ist am 

Donnerstag, den 03.04.2025 zwischen 13.00 und 16.00 Uhr.
Sofern Interesse besteht, vereinbaren Sie bitte zuvor einen Termin 
über den Pflegestützpunkt des Landkreises Kitzingen, Telefonnum-
mer: 09321/928-5250 oder wenden Sie sich per Mail an pflegestuetz-
punkt@kitzingen.de.

Die Räumlichkeiten des Pflegestützpunktes befinden sich in der Obe-
ren Bachgasse 16, in Kitzingen, in der Nähe des Landratsamtes, links 
neben der Einfahrt zum Parkhaus “Alte Poststraße“ (P 5 im Parkleit-
system), im Innenhof, gleich rechts (“Himmelsleiter“).

Im Pflegestützpunkt selbst können Sie sich kostenlos und neutral 
rund um das Thema Pflege beraten lassen. Die Öffnungszeiten sind: 
Mo., Di., Mi. und Fr. von 9.00 Uhr bis 12.00 Uhr sowie Do. von 13.00 
Uhr bis 16.00 Uhr. 

Der Pflegestützpunkt des Landkreises Kitzingen 
informiert: 
kostenlose Beratung für Menschen mit Behinderung - Der Bezirk 
Unterfranken berät im Pflegestützpunkt Kitzingen

Der Bezirk Unterfranken bietet für Menschen mit Behinderung und 
deren Angehörige sowie allen weiteren interessierten Personen eine 
wohnortnahe und kostenlose Beratung zu sämtlichen Themen der 
Eingliederungshilfe an. Die nächste Beratung im Pflegestützpunkt 
Kitzingen findet statt am: 

Montag, den 14. April 2025, zwischen 13.00 und 16.00 Uhr.
Sofern Interesse besteht, vereinbaren Sie bitte zuvor einen Termin, 

entweder über Tel.: 0931/7959-1349, 

per Mail an beratung-eingliederungshilfe@bezirk-unterfranken.de 
oder über die Homepage des Bezirks Unterfranken (www.bezirk-un-
terfranken.de/beratung-egh) 

Die Räumlichkeiten des Pflegestützpunktes befinden sich in der Obe-
ren Bachgasse 16, in Kitzingen, in der Nähe des Landratsamtes, links 
neben der Einfahrt zum Parkhaus “Alte Poststraße“ (P 5 im Parkleit-
system), im Innenhof, gleich rechts (“Himmelsleiter“).

Im Pflegestützpunkt selbst können Sie sich kosten-
los und neutral rund um das Thema Pflege beraten 
lassen. Die Öffnungszeiten sind: Mo., Di., Mi. und Fr. 
von 9.00 Uhr bis 12.00 Uhr sowie Do. von 13.00 Uhr 
bis 16.00 Uhr, Tel.: 09321 5250. 

Kirchliche Nachrichten
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Wochenspruch:
Wenn das Weizenkorn nicht in die Erde fällt und erstirbt, bleibt es 
allein; wenn es aber erstirbt, bringt es viel Frucht.

Johannes 12, 24

Sonntag, 30. 03. 2025 (Lätare „Freut euch“)
09.30 Uhr	 Gottesdienst - Predigt: Johannes 6, 47-51

10.00 Uhr	 Kindergottesdienst im Gemeindehaus (Alb)

Dienstag, 01.04. 2025 
16.30 Uhr	 Präparanden-Kurs’26 (Alb GemHaus)

Mittwoch, 02.04. 2025 
15.30 Uhr	 Konfirmanden-Kurs‘25 (Alb Gemeindehaus)

19.00 Uhr	 Sitzung des Kirchenvorstands 
	 – Öffentlicher Teil (bis 20.30 Uhr)

Die einzelnen Vorträge der Impulstage 2025 inklusive Musik sind 
auch im Nachhinein von der Homepage als Video abrufbar unter:

http://www.albertshofen-evangelisch.de/impulstage-2025
____________________________________________

Achtung: Die Gottesdienste in der Kirche und sogar die IMPULS-
TAGE(!) sind immer live mithörbar unter Tel. 0821-329 10 825.

Bürozeiten Pfarramt Albertshofen: dienstags /freitags v. 8-15 Uhr.

Herzlich grüßt Sie Pfarrer Otto Gölkel

Evangelische Kirchengemeinde
Albertshofen mit Mainsondheim
Kirchstraße 37, 97320 Albertshofen
Tel. 09321-31612, Pfarrer Gölkel Tel. 09321-360801
E-Mail: pfarramt.albertshofen@elkb.de 
Homepage: www.albertshofen-evangelisch.de

Vereine
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Ü59-Treffen April
Herzliche Einladung zum Ü59-Treffen

am Donnerstag, 03.04.2025 um 14.00 Uhr 
in das Pfarr- und Jugendheim Effeldorf.
Kirchenverwaltung und Gemeindeteam

TENNISCLUB DETTELBACH
....es ist wieder soweit!!!

Ab 01.05.25 werden die beiden Tennisplätze wieder
bespielbar sein!!

Viel Spaß und möglichst viel Erfolg wünschen wir Euch!!

1. FCN Fanclub Weinfranken Dettelbach 1993 e.V.
Fahrt zum Heimspiel gegen den HSV am 05.04.2025:

Die Abfahrtszeiten für die Busfahrt zum Heimspiel gegen
den HSV am Samstag, den 05.04.2025, sind wie folgt:
09.10 Euerfeld, 09.15 Schernau, 09.20 Brück, 09.30 Dettelbach. 
Achtung: Am 19.04.2025 fahren wir das Heimspiel gegen den 
SC Paderborn 07 an. Außerdem gemeinsame Floßfahrt auf dem
Altmain am 14.06.2025. Nähere Infos bei Robert Degen.

Anmeldung zur Fahrt bei Isabel Degen (01738329999) 
oder Robert Degen (017655025687).
Weitere Infos unter: www.fcn-weinfranken.de

Der Kath. Frauenbund Dettelbach lädt ein zur  
Jahreshauptversammlung 

am Samstag, 05.04.2025 um 14:00 Uhr  
im Pfarrheim, Falterstraße 

Tagesordnung:   1. Begrüßung 
    2. Totengedenken 
    3. Bericht der Schriftführerin 
    4. Bericht der Kassiererin 
    6. Satzungsänderung 
    7. Wahl der Vorstandschaft 
    8. Ehrungen und Neuaufnahmen 
    9. Wünsche, Anträge, Sonstiges 
Wir freuen uns auf eine rege Beteiligung:         Die Vorstandschaft 

 
Der Kath. Frauenbund Dettelbach lädt ein  

zu einem Frühstück mit dem Vortrag   
                „Frühjahrsputz in meinem Leben“ 

Referentin: Frau Renate Förster 

am Samstag, 12.04.2025 um 09:00 Uhr 
im Pfarrheim, Dettelbach, Falterstraße 16 

Anmeldung bis spätestens 08.04. bei E. Rost, Tel. 01515/6080956 
oder M. Röschert-Schmidt, Tel 09324/4654 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Gäste – auch Männer - sind herzlich willkommen. 

Für die Glückwünsche, Geschenke
und lieben Überraschungen zu unserer 

Goldenen Hochzeit 
bedanken wir uns recht Herzlich. 

Wir haben uns sehr darüber gefreut!
Edeltraud und Hubert Walter

Euerfeld, Februar 2025

Gasthaus zum Schiff, Köhler 
Tel. 0 93 81 - 23 95
Öffnungszeiten:

Samstags , Sonn-und Feiertags ab 11 Uhr 
Weinverkauf 

www.gasthauszumschiff.de

Aus dem fränkischen Wurzelsud:

Forelle,1/2 Karpfen oder ganzer Waller
ab 2 Personen

- auf Vorbestellung bis donnerstags 13 Uhr -

„Meefischli“/“Karpfenknusperli“ auf Anfrage!

Fränkische Küche/Brotzeiten

- um Tischreservierung wird gebeten -

Familienanzeigen

Anzeigen
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Baugrundstück
in 97337 Dettelbach (Ortsteil Neuses am 

Berg) ebenerdig, ohne Hang mit Ausblick ins 
Grüne zu verkaufen. 

kim_kilic@hotmail.com oder 0177-7490560

Maler - Verputzer
Vollwärmeschutz - Altbausanierung

GmbH

Maler- und Verputzergeschäft

ERNST NUSS

IHR KOMPETENTER 
PARTNER!

MAINSTOCKHEIM, ALBERTSHOFEN, TEL. 65 09

I Druckerei
I Werbetechnik
I Textildruck

Scholz Druck GmbH I Am Pförtlein 8A I 97337 Dettelbach 

www.scholz-druck.com

Regional I Kompetent I Persönlich
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Bocksbeutelstr. 9 · Escherndorf · Tel.  093 81 – 800 82 63    
Mail: info@geniessercafe.de  www.geniessercafe.de

GenießerCafé
& Konditorei

Montag bis Sonntag 12 – 17 Uhr

ÖSTERLICHES SCHLEMMERFRÜHSTÜCK
am Ostersonntag, 20. April 2025, von 9 bis 12 Uhr!

Leckereien. Anmeldung erforderlich! 

Wir stellen ein für die neue Saison:
Mitarbeiter/innen  für Café,
Theke, Backwarenverkauf und Gäste-
zimmer

Wir freuen uns auf Sie!

               

Weine
von Top-Winzern der Mainschleife

Veranstaltungen für  April 2025
…das erwartet unsere Gäste

neben unserem täglichen Seniorenprogramm...

01.04.25 um 10:00 Uhr - Frühlingsgefühle

Singen, Tanzen und die Leichtigkeit des Frühlings gemeinsam erleben. 
Bei sonnigem Wetter die ersten Sonnenstrahlen in unserem kleinen 
Garten genießen.

15.04.25 um 10:00 Uhr - Ostern

Ostern steht vor der Tür, für uns die perfekte Gelegenheit hier kreativ 
zu werden. Ob nun basteln – backen oder Eier färben.
Wir freuen uns darauf!

22.04.25 um 10:00 Uhr - Gymnastik für Senioren (Sturzprävention) 

Mit zunehmendem Alter steigt das Risiko von Stürzen.

Wir geben Ihnen eine gezielte und effektive Anleitung, um die  
Koordination und Balance zu verbessern. Unsere leichten Übungen 
fördern ebenso Ihre Beweglichkeit. 

Mit Tipps für Ihre Übungen zuhause

29.04.25 um 10:00 Uhr - Soziale Interaktion

Gerade im fortgeschrittenen Alter ist der Austausch - das  
„Miteinander Sprechen“ so enorm wichtig. Wir wollen versuchen 
uns ein wenig innerhalb der Gruppe zu öffnen. Was bewegt uns, was 
wünschen wir uns, was können wir innerhalb der Gruppe füreinander 
tun. Wir gehen vertraulich und behutsam miteinander vor.

Wir freuen uns auf Sie – lernen Sie uns kennen
 telefonische Voranmeldung unter 09383 307 99 45

Unser Rundum-Service für Sie:
Fahrdienst – Hol-und Bringservice inkl.

Frühstück, Mittagessen, Kaffee und Kuchen
Täglich wechselnde Aktivitäten

Henninger-Bau GmbH
Inh. Manfred Henninger

Sie suchen eine Firma, die zusammen mit Ihnen Ihr Haus baut?
Dann sind Sie richtig bei uns

       Hoch- und Tiefbau 
       Maurer- und Abbrucharbeiten
       Um – und Anbauarbeiten
       Gartengestaltung und Pflasterarbeiten

Dorfstraße 3, 97337 Neuses am Berg 
henninger-bau@web.de
☎ 0160 - 90373056


